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Grundpaket

Das Grundpaket enthält alle notwendigen Leistungen einer Bestatung. Wir sehen unse-
re Arbeit vor allem in der Beratung und Begleitung eines guten Bestatungsprozesses.
Daher lassen wir uns sämtliche Gespräche unabhängig vom Stundenaufwand mit einer
festen Pauschale bezahlen. Es ist nicht möglich, Leistungen, die nicht in Anspruch ge-
nommen werden, aus dem Paket herauszurechnen. Fremdleistungen und Produkte wie
Trauerrede, Urne, Blumen etc. geben wir ohne Aufpreis weiter.

• Sämtliche Gespräche (Beratung und Begleitung)
• 24-Stunden-Rufereitschaf
• Abholung vom Sterbeort in Berlin
• Totenfürsorge: wir waschen und kleiden die Verstorbenen in der gewünschten

Kleidung an. Dafür nehmen wir uns viel Zeit.
• Auf Wunsch gemeinsames Waschen und Ankleiden: für manche Zugehörige ist

es schön, das Waschen und Ankleiden als liebevolles Umsorgen selbst zu tun.
Wenn es zum Verstorbenen passt, können wohlriechende Seifen, Öle oder Cre-
mes benutzt werden. Die Haare werden gewaschen und gebürstet. Beim ge-
meinsamen Anziehen der Kleider helfen wir so viel oder so wenig, wie die Zuge-
hörigen es möchten.

• unbehandelter Kiefernholzsarg mit dufender Heubetung
• 15 Kühltage, danach 20 € pro Tag
• Überführung zum Friedhof oder zum Krematorium
• Erledigung von Formalitäten: Besorgung der Sterbeurkunden, Gebühren für

zwei Sterbeurkunden, Abmeldungen bei der Krankenkasse, Rentenversicherung
u.a. nach Absprache

2.500 €

Abschiednahme auf dem Hof Gustav Schöne in Rixdorf

Eine Abschiednahme bedeutet, in geschützter Atmosphäre Zeit am ofenen oder ge-
schlossenen Sarg zu verbringen. Hier können die Zugehörigen weinen und lachen, re-
den, schweigen, Musik hören, Tee trinken oder auch den Sarg gestalten, zum Beispiel
etwas darauf schreiben oder malen. Und natürlich können auch Sargbeigaben mitge-
bracht werden, z. B. Fotos, Briefe, etwas zu essen, kleine Erinnerungsstücke
Dauer: circa eine Stunde
Wenn Zugehörige bereits beim Waschen und Ankleiden dabei sind, gilt dies als erste
Abschiednahme. Jede weitere Abschiednahme kostet 250 €.

0 €

Aufpreis für weitere Stunde oder nach 16 Uhr und am Wochenende 150 €

Krematon und Kosten für die 2. ärztliche Leichenschau 320 €

Begleitung im Krematorium Hennigsdorf/ Brandenburg an der Havel

Im Krematorium ist ein Abschiedsraum, in dem man noch einmal Zeit am ofenen oder
geschlossenen Sarg verbringen kann. Nach etwa 45 Minuten wird der Sarg in den Ofen-
raum geschoben. Wer möchte, kann den Sarg dorthin begleiten und sehen, wie der
Sarg ins Feuer geht.

250 €
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Trauerfeier

enthält Kommunikaton mit dem Friedhof, gemeinsame Planung, Begleitung der Trau-
erfeier durch zwei Mitarbeiter*innen, Begrüßung, Lesen von Texten, Dekoraton, Auf-
bau, Abbau, Musikanlage/ Beamer, Blütenbläter, Fotos 

650 €

Aufpreis für eine Trauerfeier außerhalb der regulären Arbeitszeiten 150 €

Aufpreis für jede weitere Mitarbeiter*in bei aufwendigen Feiern 150 €

Stlle Beisetzung: ca. 10 Min. in der Kapelle in Stlle, ein*e Mitarbeiter*in von uns 200 €

Fremdleistungen bei der Trauerfeier

Trauerrede durch Trauerredner*in, je nach Aufwand ab 500 €

Floristk nach Aufwand, z.B. Sargdecke (250–500 €), Blumengesteck (40–200 €), 
Blumenstrauß (100–250 €)

Sargträgerteam bei städtschen Friedhöfen (100 € Aufschlag bei Stundenfeier) 400 €

Livemusik, z.B. Akkordeon, Cello, Sopran ca. 500 €

Leinwandbild (ca. 30 x 45 cm) 35 €

Sarg 

Der schöne unbehandelte Kiefernholzsarg mit Heubetung ist im Grundpaket enthal-
ten. Auf Wunsch kann ein anderes Modell gewählt werden, zum Beispiel eine italieni-
sche Truhenform aus Esche oder der quaderförmige Bauhaussarg (ca. 1000 €).

0 €

Aufpreis für überlangen Sarg (empfohlen für Menschen ab 1,85 m) 100 €

Urne

Urne aus Keramik zum Selbstgestalten 150 €

Urne aus Holz, Kohle, Papier, Filz, Naturstof (z.B. Flüssigholz) ab 150 €

Florale Urne aus Blumen ca. 300 €

Sonstges

Weitere Kühltage, ab dem 16. Tag 20 € pro Tag

Weitere Überführung im Berliner Stadtgebiet 200 €

Aufpreis für Überführung, Versorgung oder Abschiednahme nach 15 Uhr oder am WE 100 €

Aufpreis für Abholung oder Trauerfeier außerhalb des Berliner Stadtgebiets 2 €/ km

Arztkosten für die 1. ärztliche Leichenschau ca. 200 €

Urnenversand deutschlandweit 65 €

Drucksachen

Trauerkarten, Grafk und Druck je nach Aufwand und Anzahl ca. 250 €

Für Arbeiten, die hier nicht aufgeführt sind, z.B. Handabdrücke von Verstorbenen, be-
rechnen wir 100 € pro Stunde und Mitarbeiter*in.

 Weitere externe Kosten können anfallen für: Trauerkafee, Grabstein, Traueranzeige in einer 

 Zeitung, Grab- und Beisetzungsgebühren auf dem Friedhof oder Begräbniswald.
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